

POZVÁNKA na inovačné vzdelávanie

Environmentálna výchova a vzdelávanie pre udržateľný rozvoj (Oprávnenie na poskytovanie inovačného vzdelávania: 21/2020 – IV)

Poskytovateľ:

Slovenská agentúra životného prostredia (SAŽP) so sídlom v Banskej Bystrici, Odbor environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvetu

Partneri:

Katedra environmentálnej ekológie a manažmentu krajiny - Prírodovedecká fakulta Univerzity Komenského v Bratislave
Bratislavský samosprávny kraj

Miesto konania:

Prírodovedecká fakulta Univerzity Komenského v Bratislave, Ilkovičova 3278/6, 841 04 Karlova Ves.

Cieľová skupina:

pedagógovia materských, základných a stredných škôl, vychovávatelia

Hlavný cieľ:

Inovácia kompetencií učiteľov a vychovávateľov potrebných pre realizáciu kvalitnej environmentálnej výchovy v školskej praxi aktualizovanej o princípy udržateľného rozvoja.

Rozsah a forma vzdelávania:

50 hodín vzdelávania, realizovaného prezenčnou (60 % - 30 hodín) a dištančnou formou (40 % - 20 hodín).

Obsah vzdelávania:

Obsah vzdelávania pozostáva z teoretických prezentácií a praktických cvičení členených do piatich tematických celkov:

- **Skúmanie (ne)udržateľného rozvoja** – podstata a meranie udržateľného rozvoja, príčiny problémov, ekonomika rastu vs. obehová ekonomika;
- **Aj učiteľ je spotrebiteľ** – príbeh vecí od ťažby, cez výrobu, distribúciu, spotrebu, po zneškodnenie, príklady obehového hospodárstva, stratégie a zručnosti uvedomelého spotrebiteľa;
- **Zmena klímy alebo iný príbeh** – príčiny, dôsledky a opatrenia na prispôsobenie sa alebo zmiernenie dopadov zmeny klímy, questing ako metóda na implementáciu témy;
- **Ako na to v škole** – oblasti realizácie environmentálnej výchovy pre udržateľný rozvoj v škole, swot analýza, stanovenie cieľov, didaktické a environmentálne princípy, inovatívne metódy a formy;



- **Projekty v službách envirovýchovy** – základy projektového manažmentu, stanovenie problému, smart cieľov, identifikácia cieľovej skupiny, tvorba harmonogramu, koordinátor a tím, monitoring, rozpočet, možnosti financovania projektov environmentálnej výchovy.

Podmienky a spôsob ukončenia vzdelávania:

Podmienkou ukončenia vzdelávania je splnenie 80 % účasti na vzdelávaní (neúčast' na vzdelávaní ospravedlňujeme iba v odôvodnených prípadoch), vypracovanie záverečného projektu podľa vopred stanoveného formulára a jeho prezentácia pred trojčlennou odbornou komisiou.

Podmienky pre zaradenie uchádzačov na vzdelávanie:

Na inovačné vzdelávanie bude pedagogický zamestnanec zaradený na základe písomnej prihlášky, v ktorej riaditeľ školy potvrdí správnosť uvedených údajov.

Riadne vyplnenú a podpísanú prihlášku je potrebné zaslať zoskenovanú e-mailom na adresu inovacnevzdelavanie@sazp.sk, prípadne poštou, na nižšie uvedené kontaktné adresy, a to najneskôr do **15. marca 2025** (poskytovateľ uprednostňuje elektronickú formu prihlášky).

V prípade prekročenia kapacity budú uchádzači uprednostňovaní na základe dátumu doručenia prihlášky poskytovateľovi. O zaradení alebo nezaradení na vzdelávanie, ako aj o programe a časovom harmonograme vzdelávania, budú uchádzači informovaní elektronickou poštou, najneskôr päť pracovných dní pred začatím vzdelávania.

Finančné zabezpečenie:

Inovačné vzdelávanie je účastníkom poskytované bezplatne (zahŕňa drobné občerstvenie, lektorovanie, tréningový manuál, prípadná účasť na exkurzii, balíček metodických materiálov, prezentačnú techniku, wifi pripojenie). Cestovné náklady účastníka (ubytovanie, strava) hradí vysielajúca organizácia, resp. účastník sám.

Časový harmonogram inovačného vzdelávania:

Vzdelávací deň, téma	
1. deň: Skúmanie (ne)udržateľného rozvoja	31.03. 2025
2. deň: Aj učiteľ je spotrebiteľ	01.04. 2025
3. deň: Zmena klímy alebo iný príbeh	02.04. 2025
4. deň: Ako na to v škole	03.04. 2025
5. deň: Projekty v službách envirovýchovy	04.04. 2025

*Zmena termínov vyhradená

Kontaktné údaje: (obálku, prosím, označte: „Inovačné vzdelávanie“):

Slovenská agentúra životného prostredia
Odbor environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvety
Tajovského 28
975 90 Banská Bystrica



inovacnevzdelavanie@sazp.sk
matej.vlcak@sazp.sk, tel: 048/43 74 167
lucia.savoltova@sazp.sk, tel: 048/43 74 194

